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Proposta n. 292 / 2024

PUNTO 10 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 04/04/2024

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 42 / IIM del 04/04/2024

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 468 del 16 Febbraio 2024 presentata dai Consiglieri
Jonatan MONTANARIELLO, Vanessa CAMANI e Francesca ZOTTIS avente per oggetto "NUOVA ROMEA:
L'ASSESSORA ALLE INFRASTRUTTURE INCONTRA IL MINISTRO ASSIEME AD UNA DELEGAZIONE
DI AMMINISTRATORI LEGHISTI. LA GIUNTA INTENDE CENSURARE I TONI UTILIZZATI A SEGUITO
DELLE LEGITTIME OPPOSIZIONI MOSSE AL SUO OPERATO?".
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Presente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Presente
Elena Donazzan Assente
Manuela Lanzarin Presente
Roberto Marcato Presente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

FRANCESCO CALZAVARA

STRUTTURA PROPONENTE

AREA INFRASTRUTTURE, TRASPORTI, LAVORI PUBBLICI, DEMANIO

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta immediata n.  468 del 16 Febbraio 2024 presentata dai 
Consiglieri Jonatan MONTANARIELLO, Vanessa CAMANI e Francesca ZOTTIS avente per 
oggetto  "NUOVA  ROMEA:  L'ASSESSORA  ALLE  INFRASTRUTTURE  INCONTRA  IL 
MINISTRO ASSIEME AD UNA DELEGAZIONE DI AMMINISTRATORI LEGHISTI. LA 
GIUNTA INTENDE CENSURARE I TONI UTILIZZATI A SEGUITO DELLE LEGITTIME 
OPPOSIZIONI MOSSE AL SUO OPERATO?".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

La Strada Statale S.S. 309 “Romea”, che collega Mestre a Ravenna per un’estesa di circa 127 km dei quali 
71 km in territorio Veneto, forma con la E45 "Orte-Ravenna" il corridoio dorsale centrale "Mestre-Orte-
Civitavecchia".
La strada esistente presenta una incidentalità a volte insostenibile, con commistione di traffici e frequenti 
condizioni di congestione per la circolazione stradale.
La stampa locale negli ultimi mesi ha dato ampia visibilità ad un'importante notizia relativa al finanziamento 
della progettazione della c.d. variante alla S.S. 309 “Romea”, nella tratta compresa tra Ravenna e Mestre.
Si  ricorda che il  23 ottobre 2023 la Vicepresidente ha promosso un incontro,  alla presenza del  Sindaco 
Metropolitano,  dei Delegati  delle Province di Padova e Rovigo,  dei Sindaci di tutta la fascia territoriale 
potenzialmente interessata dalla dorsale viaria, dell’ANAS, delle Associazioni di Categoria e delle principali 
Sigle  Sindacali,  raccogliendo  una  pressoché  unanime  adesione  a  promuovere  presso  il  Ministero  delle 
Infrastrutture e dei Trasporti una soluzione della problematica della sicurezza della SS 309 Romea.
Dopo tale iniziativa, la Vicepresidente ha avuto modo, più volte di porre all’attenzione del Ministro delle 
Infrastrutture  e  dei  Trasporti quanto  richiesto dal  territorio,  chiedendo  al  contempo  la  disponibilità  ad 
incontrarlo anche con una limitata delegazione.
Nell’incontro del 13 febbraio 2024, il Ministro delle Infrastrutture e dei Trasporti ha comunicato che nel 
recente Contratto di Programma tra MIT e ANAS è stato previsto lo stanziamento necessario per gli studi 
tecnici propedeutici alla progettazione ed alla successiva realizzazione dell’opera. Si tratta di un risultato 
storico perché finalmente, dopo molti anni, si riparte ufficialmente con un iter tecnico per l’individuazione 
di una possibile variante alla “Romea”, arteria tra le più trafficate e pericolose d’Italia, certamente detentrice 
di tale triste primato in Veneto e assolutamente necessaria per il territorio.
Entro tempi brevi verrà pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica (GURI) la Delibera del CIPESS 
(Comitato Interministeriale per la Programmazione Economica e lo Sviluppo Sostenibile) di approvazione 
del Contratto di Programma fra MIT e ANAS.
Concluso questo iter, in sinergia con la Regione Emilia Romagna, si dovrà individuare il miglior tracciato 
possibile per la nuova arteria stradale, ancora tutto da definire.
Con nota prot. n. 82925 del 16 febbraio 2024, la Vicepresidente ha informato del proprio incontro tutti i 
partecipanti all'evento del 23 ottobre 2023 sopraccitato.
Da ultimo, si sottolinea che l'iter procedurale seguito ha consentito di ottenere un lusinghiero risultato per il 
territorio.

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA
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1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta regionale

f.to - Dott. Lorenzo Traina -
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